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Лета — 
не час 
адпачываць
Се на та ры 
пра цу юць у рэ гі ё нах

• На мес нік Стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі 
Сяр гей Ха мен ка ў рам ках ра бо ты рэс пуб-
лі кан скіх ін фар ма цый на-пра па ган дысц кіх 
груп пра вёў адзі ны дзень ін фар ма ван ня 
для ра бот ні каў Дзяр жын ска га фі лі яла 

Мінск ага аб лас но га спа жы вец ка га та ва-
рыст ва. Тэ ма раз мо вы — «Моц ны лі дар — 
га рант ста біль нас ці і бяс пе кі дзяр жа вы: да 
30-год дзя ін сты ту та прэ зі дэнц тва ў Рэс пуб-
лі цы Бе ла русь». Га лоў ным да сяг нен нем 
па лі ты кі дзей на га Прэ зі дэн та Сяр гей Ха-
мен ка на зваў за бес пя чэн не і пад тры ман не 
мі ру на бе ла рус кай зям лі. Ува га ўдзель-
ні каў су стрэ чы так са ма бы ла звер ну та на 
важ ную гіс та рыч ную да ту — 80-год дзе вы-
зва лен ня Бе ла ру сі ад ня мец ка-фа шысц кіх 
за хоп ні каў і звя за ныя з ёй ура чыс тыя і па-
мят ныя ме ра пры ем ствы, якія пра хо дзяць 
па ўсёй кра і не. «На ша дзяр жа ва імк нец-
ца ра біць усё дзе ля лю дзей і для лю дзей. 
А ад вас, звы чай ных гра ма дзян, за ле жыць 
толь кі вы бар пра віль на га шля ху, яко га мы 
бу дзем пры трым лі вац ца, каб су праць-
ста яць знеш нім па гро зам і за ха ваць ста-
біль нае плаў нае раз віц цё», — ад зна чыў 
се на тар. На за кан чэн не су стрэ чы Сяр гей 
Ха мен ка ад ка заў на пы тан ні, што па сту пі лі 
ад ра бот ні каў прад пры ем ства.

• Стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі па за ка-
 на даў стве і дзяр жаў ным бу даў ніц тве 
Мі ха іл Ру сы пра вёў аса біс ты пры ём гра ма-
дзян, у тым лі ку ін ды ві ду аль ных прад пры-
маль ні каў, іх прад стаў ні коў і прад стаў ні коў 
юры дыч ных асоб у Ма зыр скім ра ён ным 
вы ка наў чым ка мі тэ це. Да пар ла мен та рыя 
звяр ну лі ся па пы тан нях, якія да ты чац ца 
ўста наў лен ня гра ніц зя мель ных участ каў, 
вы ра шэн ня зя мель най спрэч кі, ня зго ды 
з ра шэн нем су да, ра бо ты ўста ноў ахо вы 
зда роўя і інш.

• Стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі па аду-
ка цыі, на ву цы, куль ту ры і са цы яль ным раз-
віц ці Сяр гей Сі вец у рам ках адзі на га дня 
ін фар ма ван ня пра вёў су стрэ чу з пра цоў-
 ным ка лек ты вам ААТ «Пла нар». Се на тар
рас ка заў пра гіс то рыю ста наў лен ня ін сты-
ту та прэ зі дэнц тва, га лоў ныя да сяг нен ні ма-
ла дой прэ зі дэнц кай рэс пуб лі кі і аса біс ты 
ўклад Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь Аляк-
санд ра Ры го ра ві ча Лу ка шэн кі ў па бу до ву 
су ве рэн най і не за леж най дзяр жа вы.

• Стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі па рэ гі я-
 наль най па лі ты цы і мяс цо вым са ма кі ра-
 ван ні Ле а нід За яц на ве даў Во ра наў скі 
ра ён Гро дзен скай воб лас ці. Пар ла мен та рый
пра вёў аса біс ты пры ём гра ма дзян, у тым 
лі ку ін ды ві ду аль ных прад пры маль ні каў, 
іх прад стаў ні коў і прад стаў ні коў юры дыч-
ных асоб у Во ра наў скім рай вы кан ка ме. 
Так са ма Ле а нід За яц на ве даў гас па дар кі 
Во ра наў ска га ра ё на, азна ё міў ся з хо дам 
убор кі ўра джаю збож жа вых і фар мі ра ван-
нем кар ма вой ба зы жы вё ла га доў лі.

• Член Па ста ян най ка мі сіі па між на-
род ных спра вах і на цы я наль най бяс пе цы, 
стар шы ня Ма гі лёў ска га аб лас но га Са ве-
та дэ пу та таў Аляк сандр Га рош кін пры няў 
удзел у па ся джэн ні Ка мі сіі Пар ла менц ка га 
схо ду Са ю за Бе ла ру сі і Ра сіі па пра цы, са-
цы яль най па лі ты цы і ахо ве зда роўя, якое 
прай шло ў Ма гі лё ве. Асноў ная ўва га ўдзе-
ле на між рэ гі я наль на му су пра цоў ніц тву 
па між Рэс пуб лі кай Бе ла русь і Ра сій скай 
Фе дэ ра цы яй, а так са ма шэ ра гу клю ча вых 
куль тур ных і са цы яль ных іні цы я тыў Са юз-
най дзяр жа вы. Аб мяр коў ва лі ся перс пек-
 ты вы і да сяг нен ні ў ар га ні за цыі між рэ гі я-
 наль на га су пра цоў ніц тва на пры кла дзе 
Ма гі лёў скай воб лас ці.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

НА VІ се сіі Мінск ага аб лас но га Са ве та 
дэ пу та таў вы бра лі но вы склад 

Ма ла дзёж на га пар ла мен та, у які ўвай шлі 
46 ча ла век. Гэ та прад стаў ні кі ўсіх 
ра ё наў цэнт раль на га рэ гі ё на. За ха ва на 
і пе ра ем насць — 30 пра цэн таў 
кан ды да таў пра ца ва лі ў па пя рэд нім 
склі кан ні. Так са ма 23 ча ла ве кі 
дэ ле га ва ны ў Ма ла дзёж ны пар ла мент 
пры На цы я наль ным схо дзе Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь. Ка рэс пан дэнт «Звяз ды» 
да ве даў ся пра па ра дак дня се сіі, 
па зна ё міў ся з ма ла ды мі дэ пу та та мі.

Прык лад для мо ла дзі
Член Са ве та Рэс пуб лі кі, стар шы ня 

Мінск ага аб лас но га Са ве та дэ пу та таў 
На тал ля ЯКУ БІЦ КАЯ па дзя ка ва ла хлоп-
цам і дзяў ча там, якія пра ца ва лі ў пер шым 
скла дзе Ма ла дзёж на га пар ла мен та. «Во-
пыт ра бо ты, во пыт ства рэн ня Ма ла дзёж-
на га пар ла мен та са праў ды каш тоў ны не 
толь кі для Мін скай воб лас ці, але і для 
ўсёй кра і ны. Я ба чы ла, як вы па чы на лі 
ка му ні ка ваць па між са бой, як па кры се 
да лу ча е це ся да ўдзе лу ў гра мад ска-па лі-
тыч ным і са цы яль на-эка на міч ным жыц ці 
Мін скай воб лас ці. Не ка то рыя з вас ува-
хо дзі лі ў склад Ма ла дзёж на га са ве та 
пры На цы я наль ным схо дзе. І во пыт, які 
вы атры ма лі, пра цу ю чы ра зам з пар ла-
мен та ры я мі, дэ пу та та мі роз ных уз роў няў, 
стаў для вас не ацэн ным. Мы за пра ша лі 
вас на се сіі, вы ўдзель ні ча лі ў аса біс тых 

пры ёмах, вас ні ў чым не аб мя жоў ва лі. 
Тым са мым мы па каз ва лі, што ва шы ра-
шэн ні і мер ка ван ні — вель мі важ ныя для 
нас. І ні ра зу я не ўсу мні ла ся ў вас», — ад-
зна чы ла яна.

«Сён ня тут зна хо дзяц ца тыя, хто зай-
 мае ак тыў ную жыц цё вую па зі цыю. Іні цы я-
 тыў ныя, з лі дар скі мі якас ця мі. І я ўпэў не-
 на, што вы змо жа це ва кол ся бе аб' яд наць 
ад на дум цаў. У гэ тым го дзе ад бы лі ся най-
важ ней шыя па лі тыч ныя па дзеі, і вы заў сё-
ды бы лі по бач, заў сё ды бы лі пры кла дам 
для мо ла дзі. Коль кі бы ло ар га ні за ва на з 
ва шым удзе лам і пад ва шай эгі дай дыя-
ло га вых пля цо вак, круг лых ста лоў? Коль-
кі мы з ва мі аб мяр коў ва лі за ка на даў чых 
іні цы я тыў, за ко на пра ек таў? Вы ж ва ўсім 
гэ тым бра лі ўдзел», — ска за ла На тал ля 
Яку біц кая. Звяр та ю чы ся да но ва га скла-
ду Ма ла дзёж на га пар ла мен та, яна на га-
да ла, што на пе ра дзе важ ная па лі тыч ная 
па дзея — прэ зі дэнц кія вы ба ры. «Вы ж ба-
чы це, у які скла да ны час мы жы вём, але 
ён вы браў вас, і я на вас ускла даю са мыя 
сур' ёз ныя над зеі», — за клю чы ла На тал ля 
Яку біц кая.

Як за ўва жы ла стар шы ня Мінск ага аб-
лас но га Са ве та дэ пу та таў, у Ма ла дзёж ны 
пар ла мент пры хо дзяць лю дзі з роз ных 
пра фе сій. Але боль шую част ку па-ра ней-
ша му скла да юць на стаў ні кі і ме ды кі.

«Вы са праў ды за яві лі пра ся бе яр ка, 
крэ а тыў на і та ле на ві та. Па-ін ша му гэ та 
на зваць нель га, — ад зна чы ла на чаль нік 

га лоў на га ўпраў лен ня ідэа ла гіч най 
ра бо ты і па спра вах мо ла дзі Мінск ага 
абл вы кан ка ма Воль га ТОП ДЭ МІР. — 
Ня гле дзя чы на тое, што ў нас ця пер 
сур' ёз ны пра цоў ны сход, ён у той жа час і 
ўра чыс ты, бо там, дзе мо ладзь, дзе пра-
цу юць та кія пры го жыя і мэ та на кі ра ва ныя 
лю дзі, па-ін ша му і быць не мо жа. Я жа-
даю, каб за пал, усе па чы нан ні, якія ў вас 
ёсць і які мі вы дзя лі лі ся ўвесь гэ ты час з 
на шы мі рэ гі ё на мі, не зні ка лі. За ста вай-
це ся та кі мі ж па зі тыў ны мі, пра цяг вай це 
дзя ліц ца сва ім во пы там з ін шы мі. Мы заў-
сё ды ба чым і цэ нім вас, хо чам, каб вы 
заў сё ды бы лі по бач».

Ад рэ фе рэн ду му 
да Усе бе ла рус ка га 
на род на га схо ду

Пад ра бяз на аб вы ні ках пра цы рас па-
вёў стар шы ня Ма ла дзёж на га пар ла-
мен та пры Мін скім аб лас ным Са ве-
це дэ пу та таў 3-га склі кан ня Аляк сей 
ТАЎ СТЫ КА:

«Па ча так на ша га склі кан ня пры хо дзіў 
на рэс пуб лі кан скі кан сты ту цый ны рэ фе-
рэн дум, а гэ та — са мая са праўд ная па-
лі тыч ная рэ фор ма, якая ўплы вае на наш 
лад. У нас не бы ло ча су на раз ва руш ван-
не, бо важ ныя па лі тыч ныя па дзеі пай шлі 
ад на за ад ной: рэ фе рэн дум, Х Фо рум рэ-
гі ё наў, Адзі ны дзень га ла са ван ня...»

(Заканчэнне на 8-й стар.)

ПО ВЯЗЬ ПА КА ЛЕН НЯЎ

«МА ЛА ДЫЯ, ІНІ ЦЫ Я ТЫЎ НЫЯ, 
ВА ЛО ДА ЮЦЬ 

ЛІ ДАР СКІ МІ ЯКАС ЦЯ МІ»
У Мін скай воб лас ці вы бра лі но вы склад 

Ма ла дзёж на га пар ла мен та і пад вя лі вы ні кі ра бо ты па пя рэд ня га
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